

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Голос СТАЖАНОВЦА

№ 82 (1046)

Пятница

10 июля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Выполнить план силосования

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование ряд колхозов района брали обязательство добиться повышения удоя молока от каждой фуражной коровы.

Чтобы добиться повышения удоев, требуется организовать заботливый уход за молочным скотом и правильное его кормление, обеспечить все поголовье хорошими кормами, в том числе и сочными. Для этого каждому колхозу необходимо заготовить достаточное количество сочных кормов, от которых зависит удой молока.

Среди других кормов силос является прекрасным кормом, хорошо действующим на раздой коров, на увеличение живого веса скота. Силос также полезен для молодяка, свиней, овец и других животных.

Передовые колхозы как «Новый строй», «Свободный труд», Бердниковского сельсовета и др. уже полностью выполнили план силосования.

Однако положение с выполнением плана силосования обстоит крайне неудовлетворительно. На 8 июля по району заложено силоса 35,4 проц. плана. А такие сельсоветы как Трошковский заложил всего 37 тонн, Федоровский—70 тонн, Чердаковский—102 тонны. Это получилось потому, что председатели колхозов и сельсоветов, работники райзо недооценивают этого важного мероприятия. Ряд колхозов и сельсоветов не знает плана силосования (Тонкинский, Октябрьский сельсоветы).

В резолюции XI пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 году «Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» записано: обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы провести с 10 по 20 июля ударную декаду по закладке силоса и в течение ее обеспечить выполнение установленного плана силосования, не допуская закладки силоса без резки и утрямбовки, а также в плохо подготовленные сооружения.

Решение пленума обкома ВКП(б) безусловно должно быть выполнено в срок. Необходимо заготовку силоса вести в широких размерах. Материала для силосования имеется в больших количествах в каждом колхозе. Не надо ждать тягловой силы, подноску зеленой массы нужно организовать на носилках.

Для работы по силосованию следует привлечь трудоспособных колхозников и колхозниц, молодежь, школьников. В заготовке силоса должен проявить свою инициативу комсомол. Нельзя медлить ни одного часа и план закладки силоса каждый колхоз должен в ближайшие дни не только выполнить, но и перевыполнить.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 июля

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После упорных боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцовом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор «Тирпиц», пошла в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Вегаев ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил четырех солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколол гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближалось несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и подбил 2 немецких танка. Шесть раз пытались немцы выбить из окопов взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на один шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котырдо (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиачасть, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за четыре

дня сбила 16 «Юнкерсов», 4 «Мессершмитта—109» и 5 «Мессершмиттов—109—ф».

Снайпер Федор Чегодаев за время отечественной войны истребил 240 гитлеровцев. Он обучил искусству сверхметкой стрельбы 24 красноармейцев, которые под руководством тов. Чегодаева уничтожили 180 немецких оккупантов.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос поезд с немецкой пехотой и эшелон с автомашинами. Советские патриоты разрушили телефонно-телеграфную сеть на протяжении двух километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение воинского эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили три штабных автомашины противника. Убито 9 немецких офицеров и один генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пленный солдат 7 роты 33 полка 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойла рассказал: «С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Все ценное вывозится в Германию. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. По дороге на фронт я видел огромные

площади незасеянной пахотной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается, несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировало более 30 солдат».

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «У блиндажей, отбитых у немцев, найдены 18 трупов замученных командиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов». Акт подписали: младший политрук Галлелей, военфельдшер Акчурина, красноармейцы Денисов, Миронов и Пластинин.

Предатели французского народа выслуживаются перед своими хозяевами из Берлина. В гор. Безье (Франция) полиция раскрыла подпольную типографию, печатавшую антигерманские листовки. 12 молодых французско-эрганизаторов этой типографии, были казнены. Тем не менее листовки снова продолжают широко распространяться не только в Безье, но и в других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину вероломного нападения Германии на Советский Союз пустил под откос поезд оккупантов на линии Краков-Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

Доска почета

Транкторист Паналевской МТС Малый И. Е., выполнивший производственное задание на весеннем севе на 369 проц.

Транкторист Тонкинской МТС тов. Лапин И. Е. на подеме пара всахивает 12—15 га, при норме 5,7 га.

Колхозники колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, тт. Полетаев К. А., Полетаев Д. И., 15-летний подросток Яблочков Н. на подеме пара норму выполняют на 160—170 проц.

65-летняя колхозница Оленева Е. Г. из колхоза им. Калинина, Чердаковского сельсовета, скашивает по 0,30 га, при норме 0,22 га.

Колхозницы колхоза им. Калинина, Чердаковского сельсовета, Смирнова М. Н., Романова П. И., Поташева О. И. на сенокосении норму выполняют на 165—170 проц.

План перевыполнили

Колхоз им. Кагановича, Вязовского сельсовета, скошил естественных сенокосов 45 га из плана 32 га. План перевыполнили за счет сенокосения в лесах. Убрано 25 га.

ЛЕБЕДЕВ.

МОЛОДЕЖЬ— ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗА

Наступает решающий этап сельскохозяйственного года—уборка урожая. Молодежь должна по-боевому подготовиться к этому важнейшему мероприятию и показать образцы в своей работе.

М. И. Калинин в статье «Все силы сельской молодежи—на уборку урожая»—писал: «Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве... Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу».

Неплохо готовится к уборочным работам молодежь колхоза «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета. Они полностью подготовили все овны, тока, зерносушилки и сараи.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники взяли обязательство получить урожай зерновых 100 центов с га, картофеля—200 центов, закончить уборку урожая в 10 рабочих дней. Эти обязательства были детально обсуждены на молодежном собрании колхоза.

Тов. Руманцев в своем выступлении заявил: «Мы будем работать день и ночь, чтобы своевременно убрать богатый урожай и дать фронт и стране больше хлеба, мяса и других продуктов».

Бригадир полеводческой бригады тов. Бирченкова сказала: «Моя бригада неплохо работает на всех работах, но в период уборочных работ будем работать еще лучше, по-фронтально. Своим самоотверженным трудом поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага».

Председатель колхоза тов. Семенов отметил, что молодежь колхоза на всех работах трудится по-военному, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Сейчас молодежь хорошо работает на постройке скотного двора. Руманцев, Пермяков и другие работают на подвозке леса, буквально, круглые сутки, стремясь закончить строительство двора до начала уборки.

Колхозницы тт. Гасникова, Кузнецова и др. с любовью выполняют любую порученную работу, являясь примером для всех колхозников.

Молодежь колхоза взяла на себя конкретные обязательства и призвала молодежь района работать по-фронтально, чтобы снабдить фронт и страну в достаточном количестве продуктами сельского хозяйства.

КОБАРОВА.

Пом. нач. политотдела Тонкинской МТС по комсомолу.

Письма из Действующей Армии

Трудящимся Тонкинского района

Дорогие товарищи!

Бойцы, командиры и политработники от всей души благодарят вас за присланные подарки, за внимание, заботу и любовь, которую вы проявляете к Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ваши подарки еще и еще раз подтверждают слова нашего вождя тов. Сталина, что тыл и фронт нашей страны едины и нераздельны.

Мы заверяем вас, дорогие друзья, что честь и славу нашей родины, честь и славу Красной Армии и ее доблестных, отважных танкистов — не опозорим.

Мы будем беспощадно бить, истреблять, давить гусеницами танков немецко-фашистских гадов до полного их уничтожения.

Враг почувствует силу нашего оружия, наших танков, а еще больше нашу неукротимую ненависть за те неслыханные издевательства над советскими людьми, временно попавшими под палку германских разбойников.

Вы на трудовом фронте, на

предприятиях и в колхозах еще больше укрепляйте трудовую дисциплину, работайте еще лучше, повышайте производительность труда, улучшайте качество выпускаемой продукции, ибо все это приближает час неминуемого разгрома немецко-фашистской армии.

Все силы на разгром врага в 1942 году!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

По поручению бойцов, командиров и политработников

танковой бригады:

Командир танковой бригады

подполковник **Кобзарь**.

Комиссар танковой бригады

ст. бат. комиссар **Малинин**.

Начальник политотдела бат.

комиссар **Каштанкин**.

Письмо с Ленинградского фронта

Прошел год, как весь советский народ ведет великую освободительную войну с немецкими оккупантами.

Гитлеровские мерзавцы в несколько недель хотели захватить колыбель пролетарской революции — город Ленина. Но об Ленинград разбили свои лбы и наши могилу сотни тысяч гитлеровских бандитов. Гордость всего нашего народа — Ленинград попрежнему возвышается неприступной крепостью для врага.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Тонкинского района! Мы собственными глазами видели те зверства, которые творят фашистские бандиты во временно оккупированных ими районах. Немецкие головорезы расстреливают невинных детей, стариков, женщин, закапывают наших людей живыми в землю, подвергают их самым зверским пыткам.

Наши сердца горят неугасимой

Выполним свой долг перед родиной

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем первомайском приказе приказал Красной Армии добиться того, чтобы в 1942 году был гдом окончательного разгрома гитлеровских оккупантов. В ответ на этот приказ мы бойцы Красной Армии обязались освоить свое оружие на отлично, чтобы без промаха разить гитлеровских мерзавцев и выполнить свой священный долг перед родиной.

Наш фронт тесно связан с тылом и победа на фронте зависит от работы тыла. У вас сейчас наступают жаркие дни — уборка. Мы обращаемся к вам колхозники и колхозницы, чтобы

ненавистью к лютому врагу и мы влинемся драться до последней капли крови, до полного уничтожения врага. Свой священный долг перед родиной выполняем с честью.

Товарищи колхозники и колхозницы, мы знаем, что вам в тылу приходится много работать, но мы спокойны и твердо уверены в том, что вы, не покладая рук, боретесь на трудовом фронте и вместе с нами куете победу над врагом.

Мы призываем вас удвоить, утроить свои силы, во время провесты сенокос, уборку урожая, досрочно выполнить все государственные обязательства, еще выше поднять революционную бдительность.

Выполним первомайский приказ товарища Сталина, разгромим в 1942 году немецких оккупантов.

Л. ХУДЯКОВ, П. НОВОСЕЛОВ.

вы быстро и качественно провели сенокос, до единого зернышка убрали богатый урожай, чтобы обеспечить тыл и фронт вдоволь продуктами сельского хозяйства, а нашу промышленность сырьем.

Успешная уборка урожая в большей степени будет зависеть от работников МТС. Мы призываем работников МТС в срок и высококачественно отремонтировать все уборочные машины, комбайны, молотилки и т. д.

Выполним свой священный долг перед родиной, уничтожим гитлеровских мерзавцев в 1942 году.

Бойцы: К. ВИЛКОВ, А. ЕРОФЕЕВ, А. МЫЗОВ.

Вызываю на соревнование

Мы, моряки Краснознаменной Балтики, защитники любимого города Ленинграда, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина обязались вверенные нам механизмы знать только на «отлично» и каждый снаряд пускать точно в цель — по фашист-

ским мишеням.

Я вызываю вас, колхозники и колхозницы, на военное социалистическое соревнование. Мы здесь без промаха будем разить врага, вы там без потерь соберите богатый урожай с нашей колхозной земли, выполните все обязатель-

ства перед государством, хорошо изучайте военное дело.

Собирайте семена дикорастущих кормовых трав

В настоящее время сильно возросла потребность в семенах луговых кормовых трав. Семена необходимы не только для посева кормовых площадей в целях организации кормовой базы, но также в больших количествах требуются для военных целей.

Существующие площади специальных семенников лугов трав не могут обеспечить достаточную продукцию семян, а закладка новых требует значительного времени.

Поэтому в настоящий момент особо важное значение приобретает сбор семян с дикорастущих растений на естественных лугах и пастбищах. Сбор дикорастущих семян не представляет больших затруднений и к нему, кроме взрослого населения, могут быть привлечены также подростки и школьники.

В Горьковской области возможно собирать семена ковра безостого, ширя ползучего, лисохвоста лугового, полевицы белой, овсяницы красной, овсяницы луговой, тимфеетки луговой, ежи сборной, матлика лугового и однолетнего клевера белого, птичьей гречки и тысячелистника. Первые пять видов встречаются по преимуществу на заливных лугах, остальные на сухих и низинных лугах, лужайках, лесных полянах, вырубках, около дорог и т. д.

Наиболее благоприятный срок сбора семян приближается.

В самые ближайшие дни необходимо провести работу по выбору и закреплению участков для сбора семян. Наиболее ценными будут участки с чистым слошным травостоем какой либо одной травы, из числа перечисленных, занимающих значительные площади. Однако, для сбора семян пригодны участки и со смешан-

ным травостоем из 2—3 ценных трав, семена которых могут быть легко разделены при сортировании (например, смесь овсяницы с тимфееткой) или выселены в виде смеси, а также и те участки, в травостое которых ценная трава разбросана небольшими пятнами или куртинами.

При ручном сборе семян, могут быть использованы любые площади, где встречаются ценные травы: лужайки, поляны, откосы, подотна дорог и т. д.

Обследование и выделение участков для сбора семян лучше всего производить заблаговременно до начала сенокоса в период выкашивания или начала цветения трав. Выделенные участки по своим границам отмечаются вешками или кругом обкапываются. В дальнейшем они тщательно охраняются от погребов или преждевременного скашивания.

До созревания и сбора семян на участках проводится 2—3 кратная прополка гребостебельных сорняков (полынь, осот, конский щавель, пижма и другие) мешающих свободному развитию целевых трав и их уборке.

Очень важно произвести сбор семян во время, так как преждевременная уборка крайне понижает качество, а запоздание может повлечь крупные потери семян. Время созревания семян и срок уборки у злаков определяется пожелтением верхней части стебля, у бобовых головки бурют и засыхают. При легком ударе пучка метелок у злаковых трав об ладонь, несколько зерен осыпается, при растирании головки бобовых вытирается несколько зерен спелого цвета, при раздавливании на ногте зерна, не появляется молочной жидкости.

Крупные площади семенников убираются машинами, лобогрей-

ками, жатками-самосбросками, сенокосилками. Более подходящей машиной будет лобогрейка с высоко-поднятым ножом, затем жатка-самосброска с установкой граблей на полевое деление. Трава с платформы сбрасывается на полог и на них уже связывается в небольшие снопики толщиной 15—20 см.

При небольших участках уборка производится вручную серпом, косой или путем обдергивания, обшмыгивания в фартуки, мешочки, каждый вид травы разными сборщиками.

Для просушки и дозревания снопики складываются в бабки по 9—12 штук, которые затем на усадьбу перевозятся на телеге покрытой брезентом или подогом.

Обмолот и сортирование собранных семян производится обычными для семенников трав способами на зерновых молотилках и сортировках. При малых партиях обмолот производится цепями, тяжелыми палками или ковыльными катками и т. п.

Собранные семена сдаются государству через местные конторы Госсортфонда или используются для своих нужд для засева кормовых площадей.

По вопросу о том, как отличить одни виды луговых трав от других следует обращаться к местным специалистам сельского хозяйства.

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники, пионеры организуйте и включайтесь в сбор семян дикорастущих трав. Этим вы укрепите мощь нашей страны, ускорите победу над врагом.

СКРЯВИН.

Зав. Отделом Кормодобывания Горьковской Областной Зоотехнической опытной станции.

Действующая Армия (Калининский фронт).



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

Фото П. Игнатенко

Фотохроника ТАСС

Партизанская борьба в Албании

НЬЮ ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, албавские партизаны уничтожили в районе вдоль албаво-югославской границы 4.000 итальянцев. Итальянские власти ввели по всей Албании осадное положение. Взято много заложни-

За границей

ков. Однако оккупанты не в состоянии справиться с усиливающимися волнениями. Выходящая в Тирине газета «Томор» требует присылки дополнительных войск для подавления народных волнений и партизанских отрядов.

Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 42.820 млн. долларов на военные нужды

ВАШИНГТОН, 4 июля. (ТАСС). Рузвельт подписал законопроект об ассигновании военному министерству на новый бюджетный год 42 820 млн. долларов. На эти средства предусматривается,

в частности, дополнительная постройка 23.550 самолетов и экипировка 4,5 млн. армии. Как известно, этот законопроект был принят недавно сенатом и палатой депутатов.

Отв. редактор А. Прыткова.

Объявление

12 июля 1942 года в 10 часов утра в помещении райпотребсоюза созывается районное собрание уполномоченных РПС.

Повестка дня:

1. Отчет правления о работе за 1941 год и 1 квартал 1942 года.
2. Выборы председателя правления и ревкомиссии. Явка уполномоченных обязательна.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

МЦ 15071 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.